

蘋果官網公開追悼會片段

蘋果公司於本月19日在加州總部的露天廣場，為已故創辦人喬布斯舉行追悼會，當時眾星雲集，但整場追悼會十分保密，所有記者都被拒於門外。蘋果日前於官方網站發布連結，讓粉絲一睹追悼會的情況，懷緬這位創意教主。

最終建議 走出教主影子

連結在進入蘋果網站後即可看到，影片總長81分鐘，可見印有喬布斯照片的旗幟在露天劇場的兩側飄揚，他年輕時抱著第一台蘋果電腦的著名照片亦在其中。

現任蘋果行政總裁庫克在追悼會中提到，「喬布斯會希望這股籠罩蘋果的陰霾散去，然後我們重新專注到他所愛的工作上」。庫克還透露喬布斯曾給他的最終建議「不要問若自己是喬布斯會怎麼做，只管去做對的事」。

出席追悼會的其他人士包括美國前副總統和蘋果現任董事會成員戈爾、喬布斯的「心靈夥伴」艾夫，女歌手Norah Jones和英國樂隊Coldplay等。



蘋果公司在加州總部的追悼會，總裁庫克發言。

蘋果公司教主喬布斯生前唯一授權的《喬布斯傳》昨天在多個國家及地區同步上市，英文版於美國和英國發售，繁體中文版亦已推出。傳記作者艾薩克森接受《60分鐘時事雜誌》訪問，卻力數喬布斯缺點，指他為人冷冰、脾氣暴躁、待人尖刻，加上常常將事情推倒重來，可能是「全世界最差的管理人」。訪問又播出喬布斯生前錄音，被領養的他憶述朋友稱「你的父母不要你了」，狂奔回家想大哭一場。



傳記作者艾薩克森。

傳記把教主一生分為4大時期，亦公開68張從未曝光的經典照片。艾薩克森稱，喬布斯告訴他「我的一生沒甚麼好隱瞞的」，表現坦率真性情。艾氏稱，喬布斯有時對人會「非常、非常刻薄」，無論是餐廳侍應，還是徹夜為他進行編碼工作的員工，他都可以直接對他們說：「你完全做錯了。這真是可怕。」

追求完美性格 深受養父影響

艾氏認為喬布斯「粗魯」、「脾氣壞」、「冷漠」，曾問他：「為何不可待人好一點？」教主回答是：「我只想與追求完美的人相處，這就是我。」喬布斯透露，自己追求完美的性格是受領養父親羅羅影響。有一次羅羅跟喬布斯說「雖然圍欄的背後沒有人看到，但你要把它弄得跟圍欄前面一樣漂亮」，顯示有把事情做得完美的決心。

聞被遺棄 狂奔回家想痛哭

喬布斯是嚴苛上司人所共知，但他也有柔情一面。節目中播出一段喬布斯生前的錄音訪問，談到有關童年時的創傷。他提及小時候向朋友坦承自己是領養孩子，對方便說「你的親生父母不要你了」，那時電光衝擊喬布斯腦海，使他不知所措。喬布斯稱當時狂奔回家，打算痛哭一場。他詢問養父母，養父安撫他說「你不了解，我們特別挑選你，領養你」。艾氏認為喬布斯的一生不是關於被拋棄，而是被特別挑選，這是了解教主性格的重要關鍵。

出版簡體中文版的中信出版社選擇了在內地21個主要城市30家書店，上午10時05分統一開售，希望借此向10月5日離去的喬布斯表達敬意和懷念。

■法新社中央社

《喬布斯傳》中英文版開售 作者爆刻薄一面

教主被評「最差管理人」

繁體字中文版



台北書店開售，譯名「賈伯斯傳」。

英文版



一名菲律賓果迷買書後翻閱。



簡體字中文版

上海開售，書名為《史蒂夫·喬布斯傳》。

視錢為人性毒藥 拒認親因怕糾葛

蘋果教主喬布斯很早名成利就，成為令人羨慕的億萬富翁，不過充滿睿智的他看清金錢能使人瘋狂的本質，自稱不會讓突如其來的財富毀滅他的人生。但教主自稱，正因為「害怕金錢與親情糾葛」，所以拒絕承認私生女，以及和生父正式見面。

喬布斯對自傳作者艾薩克森稱，當年蘋果上市，許多人一夜致富，有人買勞斯萊斯，有人添購豪宅，有人為老婆做整形手術，這些原本平凡友善的夥伴變成怪異人種。從那時起，他便對自己承諾，不會讓金錢毀滅人生。

喬布斯對金錢與人情冷淡，也反映在對私生女及生父的態度上。他拒絕承認及養育女兒，直到法院介入；離世前拒絕和生父正式見面，怕對方貪戀自己的名利。對自己的工作夥伴，喬布斯亦一毛不拔。蘋果上市後，有工程師向教主哭訴未分得股票與股票期權，他只是冷漠的說「因為你沒有貢獻，我不會給你股票。」



私生女麗莎



生父賈達尼

美屠夫認姦殺17人 波鞋當戰利品



連環殺手海斯。

美國康涅狄格州一名連環殺手因殺害3母女被判死刑，他在獄中寫信大爆姦殺了17個人，「炫耀」自己收藏了死者的波鞋作戰利品，更仔細形容自己如何襲擊女死者，內容令人毛骨悚然。

48歲的死囚海斯於2007年入侵一間寓所，姦強及勒死女戶主霍克一柏蒂，再把其2名女兒綁在床上，然後放火燒屋。他被判謀殺、性侵犯及襲擊霍克一柏蒂3母女，以及襲擊男戶主威廉的罪名成立。

其同黨科米薩爾熱夫斯亦於本月被判罪名成立，將於今天判刑。

自拍過程 廉價酒店犯案

前日有報章公開懷疑是海斯的親筆書信，指他於8月及9月在監房中寫了4封信，寄給北卡羅來納州1名叫林恩的女人。信中他承認自己在美國東北部地區姦殺了17個人，所有受害人的年齡從14歲

到25歲不等，而收藏死者的波鞋對他有重大意義。海斯又指自己錄了1段長達16小時的「最佳」殺人錄影帶。海斯更仔細描述姦殺首個受害者的過程，他先引誘女受害者上車，駛至僻靜的地點後，把對方綁起來及藏在車尾箱，再帶她到汽車酒店姦強，並夾着她的鼻子使她窒息死亡，此後廉價酒店成為海斯的犯案場地。而第8個受害者死前更被他綁在床上折磨了1星期。



霍克一柏蒂(右1)與兩女喪命，威廉(左1)被襲擊。圖為事前一家合影。

廣東經濟轉型探路中國

東莞新「21條」助產業轉型升級

三年初見成效 五年脫胎換骨

廣東實施產業轉移和勞動力轉移戰略3年，成功探索了一條符合廣東實際的轉型新路徑。作為「雙轉移」的主戰場之一，東莞經過三年多的努力，經濟增長方式發生了明顯改變，自主發展能力顯著增強，產業結構調整取得階段性成效，創造了產業轉型升級的「東莞模式」。東莞市委書記、市人大常委会主任劉志庚提出，東莞將繼續緊緊圍繞加快轉變經濟發展方式這個核心，始終將產業結構調整工作作為戰略任務，持之以恆地加以推進，力爭再用5年的時間，使東莞的產業結構實現脫胎換骨的變化。

香港文匯報記者 丘麗芳、熊君慧 實習記者 王悅 東莞報道



劉志庚表示，力爭再用5年的時間，使東莞的產業結構實現脫胎換骨的變化。

全面推進轉型升級

2008年5月，東莞召開產業結構調整和轉型升級試點工作動員大會，正式拉開了產業結構調整的序幕。三年來，東莞人正確理解「騰籠換鳥」，通過引進培育一批高端產業增量，升級轉型一批企業調存量，淘汰轉移一批低端企業優質量，循序漸進地推進結構調整，有效避免了產業空心化和農村集體經濟萎縮，確保了結構調整的有序推進。

一組數據反映了東莞轉型升級的成績。在產業結構方面，東莞的第三產業增加值佔GDP比重從2007年的44.1%提高到2010年的48.7%，電子信息製造業增加值佔規模以上工業增加值比重從37.4%提高到40%以上，高新技術產品產值佔工業總產值比重從27.4%提高到30%以上，民營經濟增加值佔GDP比重從31.9%提高到36.2%；在經營模式方面，東莞的自主設計經營（ODM）外資企業比重從2007年的23.5%提高到30.3%；在技術品牌方面，2008年以來，東莞的外資企業新增研發中心（機構）239家、地區總部3個，新增擁有自主品牌的加工貿易企業521家；在企業結構方面，東莞的三資企業佔外資企業比重從2008年的55.2%上升到

產業結構調整和轉型升級工作會議上，他指出，東莞要通過加大改革，力爭用5年使得產業結構脫胎換骨。「(轉型升級)必須是脫胎換骨的質變，而不能是修修補補的量變」，他強調。

記者注意到，東莞市委、市政府日前出《關於進一步推進產業結構調整和轉型升級的意見》(下簡稱「意見」)，涉及東莞推進產業結構調整和轉型升級的各個方面，闡述了東莞下一步在創新體制機制、優化政策體系、加強平台建設、提升城市功能、提升人力資源和完善政府服務六大方面共21條舉措。因此，這一文件也被稱為東莞助產業轉型升級的「新21條」。根據《意見》，在創新體制機制方面，包括加大市級統籌力度、加快建設全國加工貿易轉型升級試點城市、深化村鎮體制改革、強化考核督查機制、加強行業協會建設等舉措；在優化政策體系方面，包括推出繼續完善產業政策，調整優化財政政策，大力完善人才政策，完善「三舊」改造政策等舉措；在加強平台建設方面，包括提升專業鎮創新平台，完善市場拓展平台，拓展企業融資平台，優化產業發展平台等舉措；在提升城市功能方面，包括優化區域功能佈局，大力建設宜居城市，增強城市服務功能等舉措；在提升人力資源方面，包括大力引進領軍人才，加強人力資源培訓，促進職業技術院校發展等舉措；在完善政府服務方面，包括落實扶持政策，創新服務方式兩大舉措。

機制創新：升級轉型核心推動力

在珠三角城市中，東莞推進產業轉型升級的任務最重，挑戰最大，影響深遠。仔細閱讀這份「新21條」文件，記者體會到劉志庚提出的「脫胎換骨」四個字沉甸甸的歷史使命感和切實的工作內涵，更深刻感受到體制機制創新才是升級轉型的實質推動力。

推動形成具有比較優勢和國際競爭力的核心產業是東莞未來產業轉型工作的重中之重。東莞明確產業定位，在加快推動五金模具、紡織服裝、傢具、鞋業、食品等傳統產業集團優化升級的同時，將做大做強優勢產業，積極推動電子信息和電氣機械兩大產業轉型升級，尤其是鼓勵企業將其研發、設計、創意等環節引入東莞，使其東莞工廠從簡單的生產業向全產業鏈發展。東莞還注重培育壯大新興產業，加快推進高端電子信息、半導體照明等為代表的戰略性新興產業跨越式發展，努力形成1-2個超千億戰略性新興產業集團，使之成為東莞未來十年發展的有力支撐。東莞也充分把握先行先試政策機遇，推動加工貿易轉型升級，對於生存能力差、轉型能力弱以及高能耗、高污染、低附加值的企業，充分運用市場倒逼機制實施漸進式淘汰，為優質產業的發展騰出更大的空間。

有了強有力的核心產業，則需要有利於產業結構調整的相關政策。東莞今後將建立市委市政府統籌重大政策出臺機制，努力形成更加科學、更加全面、更加有力的政策體系；優化科技資助方式，堅持優先扶持公共創新平台、企業融資平台、初期企業成長、成長期企業科技成果轉化、重大科技攻關項目，切實發揮資金引導和放大效應；完善風險投資體系，積極引進國內外產業風險投資基金進入東莞，全力爭取松山湖科技產業園設立「新三板」試點，鼓勵更多的科技成果在東莞成功轉化、更多的創新企業在東莞成功創業。



東莞加工貿易轉型升級，最具有突破性的就是成功摸索出一條來料加工企業「不停產轉型」的模式。